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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1)
1. Инновационная инженерная деятельность – это …

 а) внедрение в производство новых образцов техники.

б) разработка и создание новой техники, доведенной до вида товарной продукции, обеспечивающий новый экономический эффект и конкурентоспособность продукции.  

в) разработка новой техники и технологии, обеспечивающих новый экономический эффект.

г) разработка и создание новой техники и технологии, доведенных до вида товарной продукции, обеспечивающих новый экономический эффект и конкурентоспособность продукции.  

2. Укажите  верное утверждение о научной задачи инженерной деятельности:

а) Результатом ее решения является совершенствование существующих образцов путем улучшения их характеристик

б)  требует установления неизвестной ранее закономерности, свойства или явления

в)  Результатом ее решения является создание новых машин и процессов

г)  практическая задача, требующая разработки неизвестного ранее способа, технологии или устройства 

3. Какое из требований к описанию изобретения (полезной модели) неверно:

1. Название изобретения и класс международной классификации изобретения (МКИ), к которому оно относится;

2. Критика прототипа;

3. Цель изобретения;

4. Критика аналогов;

4. Что такое формула изобретения:

1. Это составленная по установленным правилам краткая словесная характеристика, выражающая техническую сущность изобретения.

2. Это составленная по установленным правилам краткая словесная характеристика, выражающая экономическую эффективность изобретения.

3. Это составленная по установленным правилам полная словесная характеристика, выражающая экономическую эффективность изобретения.

4. Это составленная по своим правилам краткая словесная характеристика, выражающая техническую сущность изобретения.

5. Является изобретением
1) открытие;

2) научная теория и математический метод; 

3) решение, касающиеся только внешнего вида изделия;

4) конструкция
6.  Приоритет изобретения устанавливается
1) по дате поступления в федеральный орган исполнительной власти, по интеллектуальной собственности заявки на выдачу патента;

2) по способу подачи заявки; 

3) зависит от размера пошлины;

4) все изобретения имеют одинаковый приоритет
7. Укажите верное утверждение о технической задачи инженерной деятельности:

а)  требует установления неизвестной ранее закономерности, свойства или явления

б)  решение этих задач является определяющим в развитии целых отраслей науки и техники

в)  результатом ее решения является создание новых машин и процессов

2. На какой срок может быть продлено действие патента на изобретение по ходатайству патентообладателя:

а) не более чем на 3 года;

б) не более чем на 5 лет;    
в) не более чем на 8 лет;

г) не более чем на 10 лет.

8. Договор между патентообладателем и получателем права на пользование изобретением это:

а) патент;

б) доверенность; 

в) лицензия;            
г) промышленный образец.

9. Полезной моделью является:
1) открытие;

2) научная теория и математический метод; 

3) решение, касающиеся только внешнего вида изделия;

4)  патентоспособные изобретения, которые вносят менее значительный  вклад в уровень развития техники
10. Новизна полезной модели устанавливается:
1) через уровень техники;

2) через уплату пошлины; 

3) через уровень науки;

4) через уровень творчества
11. Промышленный образец признается оригинальным 
1) если он соответствует уровню развития техники;

2) если его существенные признаки обусловливают творческий характер эстетических особенностей изделия; 

3) если он запатентован;

4) если он нашел промышленное применение
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)
1. Какие документы не входят в заявление на подачу документа:

1. Заявление о выдаче патента (свидетельства);

2. Описание изобретения (полезной модели), раскрывающее его с полнотой, достаточной для осуществления;

3. Описание прототипов изобретения.

4. Формула изобретения (полезной модели), выражающая его сущность и полностью основанная на описании;

2. Что не входит в структуру изобретения:

1. Область техники, к которой относится изобретение и область применения, если это не ясно из названия изобретения;

2. Характеристику сущности изобретения с указанием достигаемого технического результата.

3. Реферат должен быть кратким  и содержать от 50 до 250 слов.

4. Характеристика экономической эффективности применения изобретения.

3. Какое утверждение назначения формулы изобретения не верно:

1. кратко и четко выразить техническую сущность изобретения, т.е. отобразить в логическом определении объект изобретения совокупностью его существенных признаков;

2. определить границы изобретения, т.е. границы прав владельца авторского свидетельства или патента на изобретение, установленные соответствующими нормативными актами;

3. давать полную информацию соответствующим специалистам о прогрессе, достигаемом изобретением в областях, к которым оно не относится.

4. служить средством отличия объекта изобретения от других объектов или определения сходства для установления факта использования изобретения;

4. Какое утверждение верно при оформлении графических материалов:

1. все признаки формулы должны быть представлены на чертеже и даны в описании; 

2. на чертеже может содержаться обозначений (деталей, узлов), не приведенных в описании;

3. название изобретения может не указываться на каждом листе графического изображения;

4. одна и та же деталь описания на разных фигурах может быть обозначена не одной и той же цифрой.

5. Какое правило составления формулы изобретения неверно:

1. Формула начинается с названия изобретения, указанного в заявлении и описании, отражающего объект изобретения в обобществленном виде, например: «дуговая печь», «термопара» и т.п.; объект изобретения указывается в единственном числе;

2. Формула изобретения представляется в виде всей совокупности существенных признаков, необходимых и достаточных для достижения цели изобретения, т.е. получения положительного эффекта;

3. Формула должна быть многозвенной, т.е. изложенной в виде нескольких пунктов. Многозвенная формула применяется для того, чтобы развить или уточнить указанную в первом пункте формулы совокупность признаков. С этой целью признак, который развивается в дополнительных пунктах, выражается в первом пункте обобщенным понятием.

4. Формула изобретения должна отображать техническое решение задачи, а не ее постановку.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)
1. Укажите не верное утверждение о технической задачи инженерной деятельности:
а)  практическая задача, требующая разработки неизвестного ранее способа, технологии или устройства 

б)  требует установления неизвестной ранее закономерности, свойства или явления

в)  Результатом ее решения является создание новых машин и процессов

г)  Результатом ее решения совершенствование существующих образцов путем улучшения их характеристик
2. Что понимается под  исключительным правом?

а) никто без согласия обладателя исключительного права не вправе использовать защищаемый объект под страхом наступления ответственности, каждый должен договориться с обладателем права.

б) никто без согласия обладателя исключительного права не вправе использовать защищаемый объект под страхом наступления ответственности, в течение пяти лет после его выдачи. 

в) защищаемый объект может использовать любой производитель, получивший разрешение у государства. 

г) никто без согласия обладателя исключительного права не вправе использовать защищаемый объект под страхом наступления ответственности, обладатель права не имеет права выдавать разрешения на использование объекта.
3.Укажите неверное  утверждение ?

а)  Патентное право стало развиваться относительно недавно.

б) Патент мешает изобретательству и уменьшает прибыль.  

в) Патент - это затратный механизм правовой охраны в том смысле, что обществу приходится платить более высокую цену за патентованный продукт ввиду уменьшения конкуренции производителей в данной области.

4. Под инновационной деятельностью понимают

а) интеллектуальный продукт, востребованный людьми. Конечный результат творческого труда, получивший воплощение в виде нового или усовершенствованного продукта, технического процесса, реализуемого на рынке и используемого на практике.  

б) процесс использования результатов научной и научно-технической деятельности, направленной на их воплощение в новые или усовершенствованные продукты и технические процессы, предназначенные для реализации на рынке и применения в практической деятельности. 

в) разработка и создание новой техники и технологии

г) внедрение в производство новых образцов техники.
5. Укажите не верное утверждение о технической задачи инженерной деятельности:

а)  практическая задача, требующая разработки неизвестного ранее способа, технологии или устройства 

б)  требует установления неизвестной ранее закономерности, свойства или явления

в)  Результатом ее решения является создание новых машин и процессов

г)  Результатом ее решения совершенствование существующих образцов путем улучшения их характеристик
6. Какое правило составления формулы изобретения неверно:

1.Формула начинается с названия изобретения, указанного в заявлении и описании, отражающего объект изобретения в обобществленном виде, например: «дуговая печь», «термопара» и т.п.; объект изобретения указывается в единственном числе;

2. Формула изобретения представляется в виде всей совокупности существенных признаков, необходимых и достаточных для достижения цели изобретения, т.е. получения положительного эффекта;

3. Формула должна быть многозвенной, т.е. изложенной в виде нескольких пунктов. Многозвенная формула применяется для того, чтобы развить или уточнить указанную в первом пункте формулы совокупность признаков. С этой целью признак, который развивается в дополнительных пунктах, выражается в первом пункте обобщенным понятием.*

4. Формула изобретения должна отображать техническое решение задачи, а не ее постановку.

7. Составить заявку на изобретение по предложенной теме. 

8. Составить формулу изобретения по предложенной теме.

9. Составить полезную модель по предложенной теме.

10. Провести классификацию изобретений.

11. Составить методом мозговой атаки морфологическую таблицу и рассмотреть возможные варианты усовершенствования изделия в соответствии с вариантом.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1)
1. Международные классификации изобретений

2. Зарубежные классификации изобретений

3. Изобретение

4. Полезная модель

5. Промышленный образец.

6. Стадии разработки инновационного проекта
7.  Классификация инновационных проектов

8.  Особенности инновационного проекта
9. Изобретательство, как творческий процесс.

10. Методы поиска новых технических решений

11. Метод автоматизированного поиска оптимальных

12. Права патентообладателя.

13. Оформление патентных прав

14. Защита прав изобретателей и патентообладателей
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)
1. Инновационный климат и потенциал предприятия
2. Стимулирование инновационных разработок
3. Управление исследовательскими организациями и механизм его совершенствования
4. Материально-техническое обеспечение инновационного процесса
5. Информационное обеспечение инновационного менеджмента
6. Экономическое стимулирование инновационного процесса
7. Условия труда исследователей и разработчиков, их совершенствование в инновационном процессе
8. Разработка инновационной стратегии
9. Формирование портфеля новшеств
10. Разработка инновационного проекта
11. Управление инновационным проектом
12. Имеются следующие данные о производстве продукции: условно-постоянные расходы – 50 усл.ед. (условных единиц); переменные расходы на

единицу продукции – 55 усл.ед.; цена единицы продукции – 65 усл.ед.

Требуется:

а) определить критический объем продаж;

б) рассчитать объем продаж, обеспечивающий валовой доход в размере

20 усл.ед.

13. Условно-постоянные годовые расходы в компании равны 12 тыс. долларов (долл.), отпускная цена единицы продукции – 16 долл., переменные расходы на единицу продукции – 10 долл..

Рассчитать критический объем продаж в натуральных единицах. Как изменится значение этого показателя, если:

а) условно-постоянные расходы увеличатся на 15 %;

б) переменные расходы возрастут на 10 %.

14. Годовая потребность компании в производимых ею полуфабрикатах равна 8000 ед. Себестоимость полуфабрикатов складывается из следующих компонентов:

- переменные затраты сырья (на единицу) – 5 долл.;

- переменные затраты труда (на единицу) – 4 долл.;

- переменные накладные расходы (на единицу) – 4 долл.;

- постоянные накладные расходы – 52 000 долл.

Существует альтернатива покупки этих полуфабрикатов у поставщика по цене 18 долл. за единицу. Какой вариант более предпочтителен, если в случае покупки полуфабрикатов постоянные накладные расходы могут быть уменьшены на 40 %.
1.  Нововведения в сфере организации производства
2.  Нововведения в сфере автоматизации управления
3.  Прогнозирование технико-технологических нововведений
4.  Научно-техническая подготовка производства
15. На предприятии осуществлены мероприятия, направленные на повышение эффективности производства. В результате этого израсходовано 6 усл. ед., после чего денежные притоки по годам за расчетный период составили: за 1-й год – 1,4 усл. ед.; за 2-й год – 1,9 усл. ед.; за 3-й год – 2,2 усл. ед.; за 4-й – 2,8 усл. ед.; за 5-й – 1,7 усл. ед. и за 6-ой год – 2,3 усл. ед. Определить срок окупаемости без учета дисконтирования денежных поступлений.
16. Вы имеете возможность профинансировать проект продолжительностью 3 года. Величина требуемых инвестиций 10 000 долл., доход по годам ожидается в размере соответственно 5 000, 4 000 и 3 000 долл. Стоит ли принимать это предложение, если приемлемая ставка дисконтирования равна 10 %?

17. Проект, требующий инвестиции в размере 10 000 долл., будет генерировать доходы в течение 5 лет в сумме 2 600 долл. ежегодно. Стоит ли принимать этот проект, если приемлемая ставка дисконтирования равна 9 %?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)
1. Организация научной деятельности- основа ускорения инновационного процесса
2. Научно-технический потенциал и пути повышения его эффективности
3. Инвестиционная инфраструктура и ее взаимоотношение и инновациями
4. Программно-целевое планирование и управление инновационными процессами
5. Управление инновационным процессом в условиях рынка
6. Формы охраны изобретательской деятельности.
7. Подготовка и оформление заявок на изобретение, полезную модель, промышленный образец

8. Правовая защита изобретательской деятельности
9. Международные классификации изобретений

10. Зарубежные классификации изобретений

11. Виды поиска информации об изобретениях

12.  Совершенствование организационных структур и форм управления инновационной деятельности
13. Предприятие производит продукцию одного наименования. В течение отчетного периода цена была стабильной и составляла 1 000 усл.ед. за единицу.

Себестоимость единицы продукции составила 800 усл.ед., в том числе постоянных расходов 200 усл.ед. Произведено и реализовано 100 тыс. изделий.

Задание: рассчитать точку критического объема.

14. Предприятие производит изделие А. Постоянные издержки составляют 10 000 усл.ед., вклад изделий А составляет 25 000 усл.ед. при объеме продаж

70 000 усл.ед. Определить критический объем продаж. 

15.  Компания производит продукт А. Величина постоянных затрат – 200 000 усл.ед. для данного производства. Максимально возможный объем выпуска продукции составляет 1 000 ед. Единица продукции реализуется по цене 750 усл.ед., переменные затраты составляют 250 усл.ед. за единицу продукции.

Определить то число выпускаемых изделий, при котором производитель не будет иметь убытков.
16. Инновационный процесс, его этапы, цикличность.

17. Основные источники финансирования инновационной деятельности.

18. Государственные приоритеты в сфере науки и технологий.

19. Определение коммерческого риска при инвестициях в инновационную деятельность и методы его уменьшения
20. Экономическая эффективность инновационного проекта
21.  Расчет технико-экономических показателей инновационной деятельности
22.  Инновации и инновационная деятельность в Российской Федерации
23.  Инновации и инновационная деятельность за рубежом
24.  Выбор альтернатив инновационных проектов и оценка их эффективности
25.  Определение коммерческого риска при инвестициях в инновационную деятельность и методы его уменьшения
26.  Экономическая эффективность инновационного проекта
27.  Расчет технико-экономических показателей инновационной деятельности
28.  Организационные предпосылки и условия внедрения нововведений (подготовка производства
